

王清宪在创意青岛大会开幕式致辞时指出

# 把总书记对青岛的重要指

许正中谢拉里·卓农致辞 孟凡利主持 宋远方杨军出席

□文/半岛记者 李晓哲 图/半岛记者 吴璟 报道

本报6月28日讯 6月28日上午,由国务院发展研究中心、人民日报社指导,青岛市人民政府、人民网共同主办的创意青岛大会在青岛国际会议中心召开。人民日报社副总编辑许正中,上海合作组织副秘书长谢拉里·卓农,省委常委、市委书记王清宪出席开幕式并致辞,市委副书记、市长孟凡利主持开幕式,市人大常委会主任宋远方,市政协主席杨军出席。

许正中在致辞中说,青岛围绕落实总书记的重要指示要求,对城市作了高层次、宽视野的规划和实践,城市影响力、吸引力、美誉度正大幅提升。总书记要求青岛放大上合组织峰会效应,推动各项工作再上新台阶,青岛应当充分展现现代化国际大都市的气象。创意青岛,要在全局中谋划、在开放中谋划,在改革中谋划、在突破中谋划,找准自身定位,让全世界的创新资源加速向青岛集聚,革除一切阻碍创新发展的体制弊端,进一步完善容错环境、培育求异思维、建立激励机制,形成惟创新者强、惟创新者胜的鲜明导向,营造创新兴市、创新兴业、创新富民的良好社会氛围。人民日报大力宣传创新,始终关注创新、致力服务创新,将进一步关注青岛,展示青岛变化,讲好青岛故事,让世界认识一个创新驱动、活力迸发、魅力四射的青岛。

谢拉里·卓农在致辞中说,山东省是中华文明的摇篮,去年6月,上合组织青岛峰会的举办,赋予“上海精神”新时代的内涵,大大提升了山东省和青岛市的国际知名度。青岛市拥有现代化的工业基地,产业基础雄厚,产业体系完备。习近平主席在上合组织青岛峰会期间宣布支持在青岛建设中国—上合组织地方经贸合作示范区,为上合组织成员国之间经济合作提供了新平台。上合组织秘书处将发挥自身作用,完善合作机制,助力示范区建设发展。

王清宪在致辞中说,2018年6月,习近平总书记亲临青岛主持上合组织青岛峰会,并视察山东、视察青岛,要求青岛“办好一次会,搞活一座城”、建设现代化国际大都市,要求山东在全国开放大局中打造对外开放新高地。山东省委要求青岛做山东面向世界开放发展的桥头堡。一年来,我们深刻理解、认真践行习近平总书记的重要指示要求,立体、综合、全方位、内生地“搞活”青岛,建设具有开放、现代、活力、时尚个性特质的国际大都市,推动青岛不仅成为山东这个开放新高地的战略支点,而且成为我国北方对外开放的重要窗口和通道。

“总书记对青岛工作的重要指示,就是我们的战略目标。”王清宪说,战略目标定了,我们要做的,就是明确路径,狠抓落实,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,用新发展理念提升思想方法,改造工作方法,用平台思维做

发展乘法,用生态思维创发展环境,“学深圳、赶深圳”,发起15个攻势,并逐一采用公开答辩的方式制定攻势作战方案,推动发展实践不断深入。王清宪重点介绍了发起国际航运贸易金融创新中心建设攻势、海洋攻势、科技引领城市建设攻势、国际时尚城市建设攻势、“高端制造业+人工智能”攻势、交通基础设施建设攻势等有关考虑和思路。

王清宪说,诚挚地邀请大家帮助我们开阔视野,一起梳理提升、拓宽完善青岛发展的思路,更好地把习近平总书记对青岛工作的重要指示要求落到实处,为全国、全省发展作出与青岛的资源禀赋相匹配的贡献。

开幕式上,龙永图、隆国强、邵秉仁、华强森、王文银、杨瑞凯、马斌、孙丕恕、李林、叶蓁蓁等嘉宾先后作主题发言,集思广益谋划青岛、设计青岛、发展青岛。

本次大会搭建起一个开放性的创意交流平台、经济合作平台,吸引了有关国际组织负责人,国内外高等院校、高端智库专家学者等500多人参加。设置了对外开放新高地建设会议、科技引领城市建设会议、国际时尚城市建设会议三场平行会议。华夏基石管理咨询集团区域总部及上市总部基地等一批项目在会场上签约落地。

27日晚,王清宪在市级机关会议中心会见了出席创意青岛大会的嘉宾。

薛庆国、祝华、孙立杰、王家新、李奉利参加有关活动。



6月28日,省委常委、市委书记王清宪出席创意青岛大会开幕式并致辞。



龙永图



隆国强



杨瑞凯

嘉宾建言

## 顶级智慧碰撞,

□半岛记者 李晓哲 图/半岛记者 吴璟

6月28日的创意青岛大会嘉宾发言环节,国内外高端智库专家、知名企业家、产业领军人物等大咖云集,集思广益谋划青岛、设计青岛、发展青岛。

龙永图:  
打造具有国际影响力的企业

原国家外经贸部首席谈判代表、副部长龙永图就全球开放新趋势与青岛机遇发言,重点从当前国际经济形势的背景,畅谈如何打造国际化城市,并以华为为例阐述如何进一步提高企业的国际化水平。

“我们要看一个城市是不是国际化,一个国家是不是国际化,要看它到底能够产生多少具有国际影响力,多少具有国际竞争能力的第一流的企业家和第一流的企业。我想这应该成为今后评价体系中的重要组成部分。”龙永图表示,我们要学习经过国际化进程的优秀企业、优秀企业家的精神,在打造国际大都市的进程当中,一定要把打造一批最优秀的国际化的企业和第一流的国际化企业家作为一个重要的标准。

“我们要在青岛企业当中,打造出一批像微软、像华为、像英特尔、像苹果这样一大批具有竞争力、国际影响力的企业和企业家,特别推出一批具有国际影响力的海洋产业的大企业、大企业家、大科学家,成为青岛的名片。”龙永图说。